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Panaszkodunk.
Panasz sza! van tele az ország lakos­

sága.
Sok az állami adó, sok a megyei és 

községi pótadó. Kevés és rósz a ter­
més, a mi még jó volt, elverte a jég; 
vagy a föld is kevesett hozott. Nyomo­
rúságosán tengődünk. Tejjel öntözött 
Kanaán vala hazánk s most panaszok 
és sóhajok tere.

S mi ennek oka ? Százféle. Elhanya­
goltunk mindent. Tanulni meg nem 
akarunk újat. Hiába oktatod a föld né­
pét; szemedbe vágja: „Hisz ön csak a 
könyvből beszél, gyakorlatilag nem tud 
semmit. Menjen szántani, vetni, aratni, 
munkálja a földet, akkor látni fogja, ér-e 
valamit könyvből szedett tudománya. 
Az apám, öreg és dédapám is Így dol­
gozott s jól ment dolga, nem fizetett 
annyi adót s én is ugy dolgozom, mint 
ők dolgoztak — tőlük tanultam s majd­
nem mindenemet az adó emészti fel. 
Fáradtságos munkám keservesen szer-, 
zett fillérjei adóra mennek.“ Azt azon­
ban senkisem tartja szem előtt, hogy 
a régi világban apáink máskép éltek, 
mint mi ma. Dolgozhattak öregjeink óp- 
ugy, mint a munkát tőlük eltanult fia— 
tálaink, de azok más életmódot foly­
tattak. Azt mondják: „Hej! megválto­
zott minden.“ Pedig nem változott semmi, 
csak mi. Énünket szeretjük előtérbe 
tolni. Mindenki saját esze után akar 
menni. Nem tudjuk magunkat alávetni 
semmiféle körülménynek. Okos, meg­
fontolt, higgadt tanácsot elfogadni nem 
tud, — nem akar a föld népe. Jó hasz 
nos és oktató könyvet vagy újságot 
nem olvas.

A társadalmi rendet bolygató, a val­
lást támadó s az erkölcsöket mély 
árokba süllyesztő könyvek és újságok 
olvasása egyedüli szellemi foglalkozása 
a föld népének.

S hogy lehetne e sok panasznak leg­
inkább elejét venni ?

Igen könnyen!

Szülők fordítsátok szemeiteket gyer­
mekeitekre. Az Isten legfőbb ajándéka 
jó szülőknek, ha van gyermekük. A 
gyermek a ház boldogsága, az Isten 
legnagyobb áldása a szülőknek. Békítő 
angyalt küld Isten hozzátok, ha oly 
szerencsések vagytok apának és anyá­
nak lenni.

S ezen égből küldött angyalt az Is­
ten talán azért küldte nektek, hogy 
nyűgötök legyen — mint sok szülő 
mondja ? Isten azért ajándékoz meg 
benneteket gyermekkel, hogy lássátok a 
czélt, miért küzdtök e nehéz életben; 
azért adta, hogy legyen, ki verejtékes 
homlokotokról, mikor fáradtan tértek 
haza a munkából, gyermeki határtalan 
és önzetlen szeretőiével lecsókolja a 
verejtéket; hogy legyen, ki bu, baj és 
gond közül egy kicsit kirántson benne­
teket gondtalan csevegésével és szere- 
tetének igaz nyilvánulásával. Azért 
adott Isten nektek gyermeket, hogy 
öreg napjaitokra legyen ki gyámolitson 
titeket, szorgoskodjék értetek. S ha min­
dig jó példával jártatok elől, gondoz­
tátok gyermekeiteket, akkor bizton szá­
míthattok öreg napjaitokban, hű, oda­
adó gyámolóra. Hisz ez Istentől reátok 
rótt kötelességtek. A példabeszéd is 
mondja; „A mint veted ágyadat, ugy 
fogsz rajta nyugodni.“ A mint neveled 
gyermekedet, mikép bántál vele, ugy 
fog az öreg napjaidban rólad gondos­
kodni.

És miért tudtok annyit panaszkodni? 
Mert ezen Isten által reátok rótt köte- 
lességteknek nem tesztek eleget!

Gyermekeitek ugy nőnek fel, mint 
az erdőben elhagyott fiatal csemeték. 
Nem nyesitek, nem irányítjátok növé­
sét ; nem oltjátok; azért nő aztán sok 
vadhajtással, görbén fel s nem hoz ne­
mes gyümölcsöt.

Fordítsatok gondot gyermekeitek ne­
velésére.

Ne mondjátok, hogy törődjem gyer­
mekemmel, mikor még annyi időm 
sincs, hogy a mindennapi munkát el­
végezhetném.

Annyi időtök van mindig, hogy nap­
jában többször egy-egy öt perczetszen­
telhessetek gyermekeiteknek. Kérdezzé­
tek meg, mit tanult az iskolában? El­
végezte-e már a feladatot, leczkéit? Hogy 
viselte magát a templomban.

Ne annak örüljetek, hogy gyerme­
ketek szépen fejlődik testben s hogy ez­
által nemsokára segítséget kaptok nehéz 
munkátokban!

Gondoljatok arra, hogy Isten tiszta 
lelket adott a gyermeki testnek s hogy 
arról a lélekről nektek kell számot 
adni, hogy hová jutott.

Ha megteszitek kötelességteket, gyer­
mekeitekkel szemben, nem lesz okotok 
annyit panaszkodni. Kevesebb lesz a ja­
vítóintézet, kevesebb a börtön, kevesebb 
pénzbe fog kerülni a közbiztonsági fel­
ügyelet s mindezek folyamánya.

Kevesebb lesz az adó!
Szülők ! neveljétek gyermekeiteket, 

küldjétek szorgalmasan iskolába, temp­
lomba. Őrködjetek felettük, mint Isten 
rendeli.

Vigyázzatok arra hogy a mit a gyer­
mek az iskolában hallott és tanult, ne 
veszítse el egyhamar. Ne semmisítsétek 
meg azt a kevés jót, mi még bennök 
maradt abból a fáradtságos munkából, 
mit egyházi és világi tanítójuk beléjük 
oltott, azokóval ellentmondó parancsai­
tokkal, azoknak semmibevevésével vagy 
ellenmondó cselekedeteikkel.

Fogjatok kezet, dolgozzatok vállvetve 
gyermekeitek tanitónevelőivel, akkor — 
mint már fennebb mondottam — keve­
sebb lesz az adó s a haza is boldo­
gabb lesz.

Bolyongó.

Országos tanító-gyűlés Miskolezon.
— 1900. augusztus 13. —

A magyarországi ev. ref. tanítók 
egyesülete évi rendes közgyűlését e hó 
13-án Miskolezon tartotta meg. Váro­
sunk utczáin már vasárnap délután fel­
tűnést keltettek az idegen alakok, a kik
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még élénkebbé tették városunknak kü­
lönben is eléggé élénk forgalmát.

Az ország magyar tanítóinak váro­
sunk falai között való megjelenése azon­
ban nemcsak a város külső képét tette 
élénkekbe, hanem benső, szellemi vilá­
gunk terén is mozgalmat, elevenséget 
teremtett. A köz- és társadalmi-élet te­
rén még mindig uralkodó holt évadban 
jól esett nekünk az a szellemi mozga­
lom, melyet a magyar református taní­
tók falaink közé hoztak. Gyönyörköd­
tünk abban a szellemi tornajátékban, 
melyet derék tanítóink nagyfontosságu 
ügyeik tárgyalásánál a vita mezején 
tartottak. S valóban megelégedéssel s 
örömmel kell konstatálnunk, hogy úgy 
a tárgyak ismertetése, előadása, vala­
mint az afölött megindult vita magas 
szellemi színvonalon állott.

Most, ez alkalommal a midőn az or­
szág minden részéből összeseregleft 
református tanítókat vendégeink gyanánt 
üdvözölhettük, nem tartjuk időszerűnek 
a tanítói állás fontossága s a tanítók 
anyagi helyzete fölött elmélkedni. Igaz, 
hogy nagyon hálás them a ez egy ve- 
zérczikk számára; de az is igaz, hogy 
nagyon elkoptatott théma; olyan théma, 
melyet minden kezdő hírlapíró frázis­
gyártási erejének kipróbálására nagy 
sikerrel használ föl. Mi vén rókák nem 
akarunk a frázis-gyártás terén érdeme­
ket szerezni; nem akarjuk a tanítókat 
meggyőzni a felől, hogy ők a nemzet 
valódi napszámosai, a kik dolgoznak, 
akár egy napszámos, de nincsen annyi 
fizetősök, keresetük, mint egy napszá­
mosnak. Minek ezeket mind elbe­
szélni ?! ... A tanító urak maguk 
igen jól tudják ezeket; csak az nem 
tudja, a kinek leginkább tudnia kellene: 
a kormány. Igen a kormány az, mely 
süket fülekkel van megáldva mindannyi­
szor, valahányszor a tanítóság anyagi 
segélyért vagy erkölcsi reputácziójának 
emeléséért hozzá kiált. A kormánynak

mindenre van a világon pénze, csak a 
tanítók helyzetének javítására nincs,

No de hát mire való mindezekről 
elmélkedni most, a mikor a hazai re­
formátus tanítóság városunk falai közé 
ünnepelni, a hazai kultúra tágas meze­
jét ápolni, felvirágzásra emelni jött el. 
A magyar vendégszeretet összhangjába 
ne vegyüljenek fájdalomhangok; a sze­
retet, a ragaszkodás és az elismerés 
nemes érzése — mely városunk min­
den polgárának leikéből száll a vendé- 

j gek felé —- jelöljék azt az utat, melyen 
a népnevelés apostolai haladnak, isten 
hozta közénk és Isten vezérelje őket 
nemes és szép pályájukon!

*

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a 
következőket írja:

A magyarországi ev. ref. tanítók egyesü­
lete augusztus hó 13-án Miskolczon tartotta 
meg évi rendes közgyűlését: A gyűlés előtt 
reggel 8 órákkor a Kossuth-utczai templom­
ban isten tiszteletre gyűltek össze az ország 
minden részéből idesereglett tanítók, a hol 
a 37. Dics. eléneklése után Nagy Ignácz 
lelkész és egyházkerületi tanácsbiró mondott 
hálaadó szép imát.

Délelőtt fél 10 órakor az ev. ref. felsőbb 
leányiskola dísztermében kezdetét vette a 
közgyűlés. A tágas terem csaknem egészen 
megtelt városunk és megyénk előkelő férfiúi­
val és a nevelésügy apostolaival. Ott voltak: 
Kun Bertalan püspök, Tóth Dániel és Va- 
dászy Pál esperesek, Nagy Ignácz lelkész, 
Mikuleczky István egyházi fögondnok, Kun 
Kálmán nyug. törvényszéki bíró. Csiky Lajos 
debreczeni, dr. Tüdős István sárospataki 
theológiai tanárok, Molnár Bertalan megyei 
főjegyző, Pores János, Csonthó Lajos, Búza 
János, dr. Kerékgyártó Elek és Molnár .Já­
nos tanárok, Makláry Károly, Vattay István, 
Bolyom Gyula, Marsaiké Endre, Szuliay Be­
nedek, Elek József és Szabó Bertalan lel­
készek és a tanítók nagy és lelkes tábora.

A gyűlést Kun Bertalan püspök és disz- 
tdnök magasan szárnyalló imával és lelkes 
beszéddel nyitotta meg. Utána Sinka Lajos 
egyesületi elnök lendületes szép beszéddel 
üdvözölte a diszelnökőt és az egyesület 
tagjait.

A napirend első tárgyát Simon Károly 
terjesztette elő. Hosszú és magvas beszéd 
kíséretében kimutatta? mik az ev. ref. ta­
nítók kívánalmai? Javaslatait, melyek a 
tanítók jogi és anyagi helyzetének javítását 
czélozzák, a közgyűlés Csiky Lajos debre­
czeni thologiai tanár, Busa János sárospa­
taki főgimnáziumi tanár, Bitoók K. és Uray 
Gyula tanítók felszólalása után memoran­
dum alakjában terjeszti az egyettemes köp­
vén t elé.

Ezután Fogarassy Jenő ároktői tanító 
felolvasása következett. Felolvasásának tár­
gya volt: „Az ev. ref. tanító a magyarom 
szág szolgálatában“. A lelkes hangon tartott 
felolvasás mindvégig lekötötte a figyelmet s 
oly mély hatást gyakorolt a közönségre, 
hogy azt dr. Kr ékgyártó Elek indítványára 
a közgyűlés kinyomatni s a haza minden 
részében terjeszteni elhatározta.

Dr. Eben Mihály zsámboki plébános na­
gyon érdekesen ismertette az általa feltalált 
arabs-számológépet.

Lázár István füzes-gyarmati tanító „a 
vallásos és hazafias érzelem ápolás az is­
kolában“ ezimen tartott előadást, mely után 
több javaslatot terjesztett elő, melyeket a 
közgyűlés elfogadott.

Dávid Mihály az egyesület ügyeit, Tassy 
Miklós a hivatalos lap ügyét ismertette, 
mely után a közgyűlés az elnökök éltetésé­
vel véget, ért.

*
A gyűlés után a Kossuth-szoborhoz zarán- 

gokoltak a tanítók, a hol már ekkor nagy 
közönség gyűlt össze, A tanítók a „ Hymnus“ 
éneklése mellett egy szép koszorút helyez­
tek a szobor talapzatára Az ének elhang­
zása után Tóth István lépett a szobor elé 
s elszavalta a lapunk tárczájábau közölt 
ódáját. Majd Sinka Lajos egyesületi elnök- 
tartott szép beszédet. Végül az egész kö­
zönség a Szózatot énekelte el.

*

Az ünnepélyes és hazafias aktus után 
diszebédre gyűltek össze derék tanítóink 
a »Budapest“-szálló nyári helyiségében. Az 
asztal körül ugyanazok foglaltak helyet, a 
kik a gyűlésen jelen voltak. Az ebéd Pfen­
ning vendéglős kitűnő konyhájáról tett fé­
nyes tanúbizonyságot. Mondanunk is fölösle­
ges, hogy a pohárköszöntők árja mihamar 
megeredt. Az első pohárköszöntőt Kun Ber­
talan püspök mondotta a királyra, mit a 
jelenvoltak állva hallgattak végig. Sinka

TARCZA.
A miskolczi Kossuth-szoboraál.

Az ov. ref. tanítók Orsz. Egyesületének 1900. 
aug. 13-áu tartott közgyűlése alkalmára irta s sza­

valta; Tóth István.
Enyészet éjében eltűnt honfi nagyság,

Kinek lelke látja Bors vezér nyomát,
De kit sokan űznek s kergetnek manapság,

Szállj le s ragyogtasd itt égi koronád.
Szép Magyarországnak kis hóditó serge 

Népednek oltárát állja itt körül,
Munkás idejéből, hogy ogy év leperge,

A viszontlátásnak eljöttén örül.

Harmatos virányon járó örizöknek 
Kedves szállást nyújt az ékes Szinva-part. 

Érzelmeink sajkáján habok egyet löknek, 
Testvórölelésre terjesztjük a kart.

Iskoláink sorsát a haza sorsával 
Kötjük össze híven, békés hadfiak,

S nemcsak szivünk és szánk, de tettünk is rávall. 
Hogy követjük jóban, hazánk, nagy fiad!

Szolgalánczát tépjük a hitetlenségnek,
S az erkölcs bástyáján őrszemek vagyunk, 

lajzatjait irtjuk belső ellenségnek,
S legszebb reményekkel tápláljuk magunk.

De ha éhezni kell, avagy sanyarogni,
Akkor se hazudhat hűtlennek a vád.

Nem tudjuk a fegyvert jó honért eldobni,
Mert szeretjük híven őseink honát.

Faj- s vallásgyülölet nem lakik mi bennünk, 
Hazánk védő pajzsa apáink hite.

De elmennónk véled, ha el kéne mennünk,
Csak még egyszer szólnál, nagyok nagyja, te

Sajónak tájától Mohácsig rohanva.
Világosig meg nem nyugodnék e had,

Es nem födné testét liona áldott hantja,
Míg nem lenne népe százszor boldogabb.

De azért te tőled jó nekünk tanulni,
Ha ország szivében hamvad is porod :

Mert szent tudományod nem fog soha múlni,
S késő századokkal egyre nő korod.

És idők folyásán népünk nevelését 
Sem tapossa majdan lomha marhaláb.

Munkás nyeri díjul elegendő részét 
S ért gyümölcsösé válik, a mi még virág.

E szent tudománynyal hagyjuk itt oz érczet, 
Mely tógod ábrázol, nagy, csudás alak,

S moly kel sziveinkben, hálás az az érzet,
Hogy Borsod egéről rád mosolyg a nap.

Áldja meg az Isten, ki gondolta képed,
A szivet és kezet, a ki ide tett

És tegye boldoggá itten lakó néped,
Mely példára hívj’ az egész nemzetet,

Egy fiatal férj monológja.
— A „Szabadság“ eredeti tárczája. — 

Előadja: Simonides.
Lengedy Virgil költő és bankhivatalnok 

vagyok.
Nem hiába, hogy akkor születtem, mikor 

péntekre esett tizenharmadika, de világ­
életemben mindig nagy is volt a malheuröm.

Ezelőtt másfél hónappal is, képzeljék el 
kérem, minő pech esett meg velem : meg­
házasodtam.

De ez még semmi, ez mással is megtör­
ténik, hanem lakodalmunk után alig egy 
hónapra apósom is megházasodott, pedig 
legfőképpen azért vettem el a leányát, mert 
ő özvegy volt.

Ez sok egy érző kebelnek. Ilyesmi csak 
azzal történhetik meg, a ki akkor szüle­
tett, mikor péntek és tizenharmadika össze­
esett.

De még ez is hagyján ! Hanem tudják-e 
kérem, kit vett el az a vén csalafinta? Egy 
egykori ideáját az én házsártos budapesti 
volt kosztadónem személyében, kinek én 
távozásom alkalmával négy hónapi lakás- 
és kosztpénzével bátorkodtam adósa maradni.
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Lajos Kun Bertalan püspököt. Simon Ká­
roly Tóth Dániel esperest, Csurha István 
Nagy Ignácz iskolaszék! elnököt, Vidonyi 
Jenő Mikuleczhj István főgomlnokot, Be- 
várdy József Sin ka Lajos elnököt. Tóth 
Dániel esperes a taiiitó-egyletet, Tóth Ist­
ván verses beszédben Hídvégi Benő kir. 
tanfelügyelőt, Varga István s tanítónőket. 
Lovag Imre humoros toasztbau a borsodi 
lelkészeket, lassy Miklós a miskolezi taní­
tókat, Fores János Simon és Fogarussy 
előadókat, Csiky Béla az egyesület tagjait, 
dr. Kerékgyártó Elek, az országos egyesü­
letet, Szaluig Benedek a ref. egyházat él­
tették.

A társaság Bogár Vincze kitűnő zeneka­
rának játéka mellett a késő esteli órákig 
maradt együtt.

Tegnap reggel a diósgyőri vasgyár és a 
Hámor-völgy megtekintésére indultak. Ma 
reggel pedig a szélrózsa minden irányában 
hazatérnek.

Isten áldása kisérje a derék férfiakat!

Templomi közgyűlés. A miskolezi ev. ref. 
egyház közgyűlést fog tartani f. hó 19-én, 
vasárnap d. e. istentisztelet után az a vasi 
nagytemplomban. A közgyűlés tárgyát a 
miskolezi ev. ref. egyháztanács azon ja­
vaslatának megvitatása fogja képezni, mely 
szerint 25000 korona kölcsön vétessék fel 
az uj templom tatarozás! czéljaira.

A javaslatot külömben egész terjedelmé­
ben itt ismertetjük :

„Minthogy uj templomunk tatarozás! 
költségére az egyháznak készpénze egy­
általán nincs;

minthogy a Debreczeny Dániel és neje­
ié le ház jövedelmének azon Va része, 
melynek czélja az, hogy belőle az egy­
házi épületek fentartási költsége fedeztes­
sék, évi 2000 koronánál magasabbra nem 
tehető. — erre pedig az egyháznak más 
épületek fentartási czéljaira van szük­
sége;

minthogy ez idő szerint nem tartja 
czélhoz vezetőnek hívőinknek önkéntes 
adakozásra való felhívását, a miből leg­
jobb esetben is számba se vehető összeg 
gyűlnék össze, ellenben szélesebb körre

Ez már több a soknál is, ez igazán csak 
olyannal történik meg, a ki pénteki napon, 
tizenharmadikán született.

Pedig még nem mondtam el mindent. . . 
hanem kezdjük elején a dolgot.

Azt hiszem, tapasztalásból is méltóztat- 
nak tudni, hogy :

,,A virágnak megtiltani nem lohet,
Hogy ne nyíljék, ha jön a szép kikelet.“

Csoda-e hát, ha az én boho szivem is 
magnéziumként izzó szerelemre gyulladt a 
legközelebbi szilveszteréji bál alkalmával a 
hölgycsokor két egzotikus viragszála : Som- 
lyai Angéiika és Selyem Antónia iránt?

Megszerettem mindkettőjüket egyaránt lán­
golóan és vettem észre, hogy személyem is 
keltett mindkettőjük előtt egy kevés érdek­
lődést.

Mint állással biró, nősülni szándékozó, 
huszonhatodik éves legény, mindjárt ko­
moly gondolatokkal kezdtem foglalkozni. 
De itt a kegyetlen scrupulus : melyiket sze­
retem, óh melyiket szeretem ? 1

Egy éve múlt, hogy velők egy városban 
lakom, ismerős vagyok a körülményekkel, 
Angelika papaja gazdag eczetgyáros. Két 
vármegye csaknem minden kereskedőjének

kiterjesztve, akadályul szolgálhatna ab­
ban, hogy a szükséges összegkivetés ál­
tal szereztéssék be;

s minthogy uj templomunk kitatarozási 
kérdését már a jövő évben okvetlen meg­
kell oldani — s a vállalkozónak is már 
a jövő évben ki kell a munkabért fizetni, 
az pedig lehetetlen, hogy híveinkre a 
szükséges összeget ez évben kivetni s a 
jövő évben azt tőlük beszedni lehessen, 
mondja ki a közgyűlés : hogy uj templo­
munk tatarozás! költségeinek fedezésére 
25000 korona szükséges, hogy ezen 25000 
koronát ez egyház egyelőre kölcsön utján 
szerzi be, hogy ezen igy kölcsön vett ősz- 
szeget 5 éven belül a hitelezőnek vissza­
fizeti azon összegből, melyet e czélból hí­
veire kivet ;

hogy ezen kivetés úgy eszközöltetik, 
hogy azon egyháztagokra, kiknek egyenes 
állami adója kisebb, mint egyházadója : 
az évi egyházi adó összegét veti ki, — 
a kinek pedig állami adója magasabb, 
mint egyházi adója, az állatni adó alap­
ján, később meghatározandó °/u arányában 
veti ki uj templomunk tatarozásának költ­
ségeit ;

hogy a hívekre ez alapon kivetett össze­
gek 1901., 1902. és 1903. években leg­
alább is egyenlő 3 részletben kifizeten­
dők s a késedelmes fizetők 6°/o kamatot 
fizetnek.

Azon esetben pedig, ha a javaslat el­
fogadtatnék. javasolja a pénzügybizottság 
továbbá, hogy pénztárnok utasittassék: 
Szerezze be híveinek 1900. évi állami 
adójának teljes kimutatását s ez alapon 
intézkedjék, hogy a kivetési javaslat mi­
hamarabb rendelkezésére álljon a t. és t. 
egyháztanácsnak“.
Mi részünkről örömmel vesszük tudomásul 

e javaslatot, mert bizony már nagyon is el­
érkezett a tatarozás kérdésének megoldási 
ideje. — Hisszük, mikép mindenben, úgy ez 
alkalommal is tantijeiét fogják adni a hí­
vek nemes áldozatkészségüknek és az egy­
háztanács javaslata — mely külömben az

ő szállítja az essencziát és eczetet nagyban 
és kicsinyben, van sok bankrészvénye is 
(közvetlenül tudom) és a mi legpompásabb, 
nincs felesége (hej ! hej 1) Maga Angéiika 
(nem látszik éppen bakfisnak) kreol szinti, 
amazonos arczkifejezésü, kissé mogorvának 
latszó leány.

A Selyem Antónia papája nyug. tanár, 
él a mamája is, kinek arczárói egy örök 
élet mosolyog ie kélségbeejtőleg. Antónia 
Loreley hajú, tejképü, hamis szemű (de 
nem hamis fogú), kedves modorú, pajzán 
tündérke.

Közöttük kelle tehát választanom, de én, 
mint lehet is tán gondolni, folyton haboz­
tam, gondjaim miatt aludni sem tudtam 
örökké az Angéiika eczetgyára és az An­
tónia tüzes szeme volt eszemben, melyek­
hez ódákat is írtam. Már majdnem azon a 
ponton voltam, hogy mohamedánná leszek 
érettük. A farsangi bálok alatt is egyikkel 
azt a bizonyos négyest, a másikkal azt a 
bizonyos csárdást lejtettem, válogatva, miál­
tal a két vetélytársnak egymás iránti anti- 
pathiáját felébresztettem.

Márczius elején hallom, hogy Somlyay 
Flórián eczetgyárosnak egy Amerikában

3ZABADSÁC

egyház és hívek érdekét nagyon is szem 
előtt tartja— nem fog zátonyra kerülni.

E kérdés megoldására talán soha alkal­
masabb időt nem is választha ott volna az 
egyháztanács. Rövid pár év múlva századik 
évfordulója lesz a templom fennállásának. 
Nemcsak illő, de méltó, sőt a „kegyelet“- 
szerű kötelesség parancsa is, hogy áldozat- 
készségét egyetlen egy hivő se vonja meg 
az Ur házától, melyben még szépapáink bo­
rultak le egy igaz Isten tiszteletére a mi 
boldogságunkért. Legyünk mi is méltók elő­
deinkhez !

Nagyon lélekemelő volna, ha a hívők in- 
pozáns számmal jelennének meg a közgyű­
lésen és az egyház iránti szeretetíiknek ta­
nú je lét adnák azáltal, hogy egyhangúlag fo­
gadnák el az egyháztanács javaslatát.

Uj utczanevek. Városunk utczáinak el- 
keresztelésére vonatkozólag a városi köz­
gyűlés azt az utasítást adta a tanácsnak 
hogy újítást, csak olyan utczákon tegyen, a 
hol a gyakorlati szükség azt okvetlenül meg­
kívánja. A tanács ennek az utasításnak el­
lenére olyan helyeken is uj neveket vesz föl, 
a hol arra semmi szükség nem volt. Az 
utczákat elnevező tanácstag valami költői 
lelkületű ember lehetett, hogy annyi sok 
nönevet örökített meg. No de most már 
ezen vagy tiz esztendeig nem segíthetünk, 
mert a jelző táblák készülő félben vannak, 
azokat mielőbb föl fogják függeszteni:

Az uj utczanevek következők : Rudolf 
laktanya melletti nyugati oldali utcza— 
Laktanya, Lovaslaktanyánál nyugat felöl — 
Huszár, Hosszú köz — Tárkáuyi, Peczeköz 
—Debreczenyi, Pácz-köz—Munkácsy, Felső- 
Szirmautcza—Arany-János, Felső Gordon— 
Petöfy, Vay-úttól tiszai p. u.-ig—Baross, 
Kandia-utcza (Papszerig)—Iskola, Alsó-Pap­
szer—Püspök-utcza—Rákóczy. Alsó-Szirma 
Szirma, Alsó-Gordon—Gordon, F.-Papszer— 
Papszer, N.-Major—Verbőczy, Kis-Hunyad— 
Kun-József, Nagy-Hunyad—Hunyady, Kis- 
Major—Major, Nagyleány temető és Szent— 
Anna-utcza—Szent-Anna, Serház-ntczai; I-köz 
—Mária, II-ik Ilona, III.-Teréz, IV.—Ágnes, 
Emberpiacz—Luther, Légrádi-köz—Tompa, 
Vágó-köz—Reményi, Árvaház i-köz—Teleki, 
Patkánysor—Csalogány, Szinvától-Lovagda 
utczáig—Damjanich, Gyönygyvirág-utczától-

élő gazdag, gyermektelen öcscse halálos 
beteg.

Mindjárt Angéiika felé billent a mérlegem 
serpenyője.

Siettem, hogy a gyászoló rokonok közt én 
is ott lehessek.

A következő héten hozták a lapok, hogy 
Lengedy Virgil ismert nevű költő és bank­
hivatalnok jegyet váltott Somlyay Angéiika 
urhölgygyel.

Nemsokára végbement az esküvő is, igen 
nagy fénynyel, (mint megtudtam, Angéiika 
e földön való tartózkodásának negyedszá­
zados jubileumát is éppen ekkor ünnepelte). 

*

Egy kissé visszatérve, — Angéiika már­
czius 80-án ülte nevenapját s en, mint 
poétaíéle ember s még akkor jegyese, egy 
üdvözlő versecskével akartam őt meglepni 
és „S . . . A . . . urhölgy nevenapjára“ 
czimmel be is küldtem a saját nevem alatt 
a helybeli „Hirtülök“-be közlés végett.

Nemsokára ezt olvasom a szerk. üzene- 
i tek közt: „L. V. urnák helyben.“ Köttetné- 
í nyét a közlendők közé soroztuk, azonban 

tárgyhalmaz miatt még mostanában nem
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Verestemplomig—Szent-István.Szinvától gya­
korlótérig—Vesseiényi, Kalló-u. tói gyakorló­
térig—Bercsényi, honvédgyakorlótól vasgyárig 
—Tatár, Urak u. Munka malomig—Honvéd 
(Vizköz-u, megszűnik, beleolvad a Szent- 
István utczába és Urak utcza,) Alsó-Gordon 
utcza Sziuváig (Tokay-ház) Margit, Felső- 
Szirmától, Zöldfa utcza (Hradil m.) — Kölcsey, 
Dadon—Melinda, Klein-köz—Gizella, Simon- 
féle házak előtti—Sarolta, A.-Szirma u. Gi­
zella u.-ig—Bors, Messzelátó mögötti—Jósika, 
Kis-Újváros—Újváros, Újvárostól Hazatérig 
vezető közök és pedig L—Tavasz, II—Nyár,
III. köz—Ősz, IV.—Tél. Szelesi közök : I.— 
Rózsa, II. Szegfű, III.—Ákácz, Gordoni kö­
zök : I.—Ács, II, — Asztalos. III.— Bádogos,
IV. —Bodnár, V.—Borbély, VI.—Csizmadia, 
VII—Czukrász, VIII.—Esztergályos, IX.— 
Gubás, X.—Kalapos, XL—Kárpitos. XII.— 
Kovács, XIII—Kőműves, XIV.—Lakatos 
■XV.—Mészáros, XVI.—Molnár, XVII.— 
Rostás, XVIII. köz —Szatócs. Vargaszög a 
Huuyady utczába olvad.) Kis-Fábián—Fábián, 
Nogy-Fábián—Árpád, Jókai a. és Nyakvágó 
u. között— Gólya, Urak u. és Megyesalja 
Gyöngyvirág köz : Irányi, Alsó-Szent György 
u. — Attila, Felső-Szent-György, — Szent- 
György, Kis-Füzes u.—Füzes, Nagy-Füzes 
—Nagy Sándor u.

ÚJDONSÁGOK.
— A kilenczszázéves évforduló. A magyar 

kath. egyház kilenczszázéves fennállásának 
ünnepét Miskolcz város róni. katholikus kö­
zönsége is fényesen ünnepli meg. Az ünnep 
ma Nagy-Boldog asszony napján és Szent- 
István király napján tartatik. A mai jubileumi 
ünnep a mindszenti plébánia-templomban 10 
órakor lesz, mely alkalommal Farkas Gyula 
káplán alkalmi szent beszédet mond, utána 
Blazsejovszky Ferencz apátplébános abbatialis 
misét végez Te Deummal.

— Halálozás, Egy nemes lelkű úrnő hir­
telen elhunyta városunk intelligens köreiben 
nagy és mély részvétet keltett. Ez a nemes- 
lelkű úrnő özv. Juhász Pál né szül. Schvarcz 
Valéria volt, a kiben a család a legjobb 
édes anyát, a társadalom egy fenkölt lelkű, 
jótékony nőt veszített el. Az ág. ev. nőegy­
let buzgó és tevékeny elnökét siratja ő

keríthetünk rá sort — egy kevés türelmet 
kérünk.* *

Köszönöm szépen ! Angélikának három 
nap múlva a neve napja s az üdvözlő vers

Isten tudja — mikor lát napvilágot,
No de hisz’ a jó kívánat sohasem késő.
Egy pár hétig fészült figyelemmel vártám | 

a számok megérkezését, de minthogy elme- 
szülöttemet egyikben sem találtam, lassanként 
letettem a viszontlátás reményeiről, elvégre be­
láthatta az a nem épen előzékeny redaktor is, 
hogy eső után úgyis fölösleges már az ernyő.

• • • Teltek a mézes hetek, miközben 
hitvesem nagybácsija, kinek egészségügyi 
állapota iránt élénk érdeklődéssel viselked­
tem, felgyógyult, apósom pedig, mint mar 
említettem utánozta példámat.

Ma reggel, azaz június 13-ikán, a mint 
éppen fogyasztom a reggelit magányosan 
feleségem könnyező, anyósom vérben forgó 
szemekkel (Jézus, Mária, Szt József most 
tízszeresen le fogja kvittelni azt a 240 
korona egynéhány fillér tartozásomat!! 1) 
rohannak be hozzám és kél fakra oszolva 
még a küszöbön rákezdik : „Jaj, te hütelen, 
jaj, te bolonditó, jaj, te esküszegő, jaj, te 
istentelen, jaj, te sál, sat, sat.“
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benne. Temetése e hó 13-án nagy részvét 
mellett ment végbe. A család által kiadott 
gyászjelentés igy hangzik:

Álólirottak úgy a magok, valamint az 
összes rokonság nevében is mély fájdalom­
tól megtört szívvel jelentik a forrón sze 
retett édes anya, nagyanya és rokon özv.

; Juhász Pálné szül. Schvarcz Valériának 
folyó hó 11-én reggel ti órakor, áldásos 
élete 60-ik évében szivszélhiidés követ­
keztében történt hirtelen gyászos elhuny­
tat. A megboldogultnak hült tetemei folyó 
hó 13-án (1. ti. 4V2 órakor fognak a 
Csabai kapu 8. számú gyászházból az 
ág. ev. egyház szertartásai szerint az ág. 
ev. sirkertben levő családi sírboltba örök 
nyugalomra tétetni. Kelt Miskolczon, 1900. 
augusztus 11. Áldás és béke lengjen 
drága porai felett 1 Martin Károly, Mares 
Lászlóim szül. Martin Irma, Martin Iván, 
Farkas Sáli donié szül. Martin Valéria, 
mint gyermekei. Mares László, Farkas 
Sándor, mint vejei. Mares Margitka, Pista, 
Laczika, Farkas Valerka és Sándorka, 
mint unokái.
— Tanárválasztás. A miskolczi ev. ref. 

főgimnáziumban Pores János nyugalombalé- 
pésével megüresedett mennyiségtani rendes, 
valamint a latin-magyar nyelvtani segéd­
tanári állásokat választás utján vasárnap 
délelőtt töltötte be a miskolczi egyház pres- 
bytériuma. A mennyiségtani állásra rendes 
tanár nem pályázván, arra — mint segéd­
tanári állásra — nagy lelkesedés között 
Csorba György eddigi helyettes tanárt vá­
lasztotta meg a presbytérium. A latin ma­
gyar nyelvtani segédtanári állásra több pá­
lyázó közül Muzsy János marosvásárhelyi 
helyettes tanár választatott meg.

— Uj postafőnök. A kereskedelemügyi 
miniszter Manschet1 Vincze lugosi posta és 
távirda felügyelőt a kassai posta hivatal 
főnökévé nevezte ki. Az uj főnök f. hó 20-án 
foglalja el hivatalát.

— Katonai áthelyezés. Martin Iván cs. 
és kir. főhadnagy, a helybeli 5-ilc gyalogez­
red egyik kitűnő tagja a budapesti hadapród 
iskola tanárává neveztetett ki.

— Az „eleven újság“ lesz a neve annak 
a szenzácziós színdarabnak, mely az izr. 
népkonyha javára színházunkban jövő szept. 
hó közepén színre fog kerülni, és melynek 
szövegét a helybeli hírlapírók Írják. Az „ele­
ven újság" szereplőit helybeli műkedvelők 
személyesítik ; szerkesztését pedig Vadnay 
Tibor fogja végezni. Az élvezetesnek Ígér­

kező színdarab érdekében tegnap tartottak 
a helybeli szerkesztők és hírlapírók nagyobb 
értekekezletet, melyben a részletek megszer­
kesztése tárgyaltatott és határozhatott meg.

— Kereskedelmi kongresszus. A Miskolczon 
f. é. szeptember hó 16—17-én tartandó har­
madik s mindenképen nagyszabásúnak Ígér­
kező, országos kereskedőgyűlés napirendje 
véglegesen megvan állapítva a következők­
ben : A kereskedők orsz. szervezetének meg­
alkotása, előadó Sándor Pál (Budapest.) — 
Kereskedelmi szerződések és autonom vám­
tarifa, Matlekovits Sándor (Budapest). — 
Adóreform : Dr. Szentpáli István (Miskolcz). 
— Hazai ipar fejlesztése: Gelléri Mór és 
Koós Soma. — Polgári peres eljárás re­
formja: dr. Schreyer Jakab (Budapest). — 
Csődtörvényreviziója: dr. Glükslhal Samu 
(Budapest). — Kereskedelmi képviselet a 
parlamentben: Auer Róbert (Budapest), — 
Fogyasztási szövetkezetek, előadó : Guttman 
Miksa (Budapest). A napirend tárgyait illető 
indítványok sürgősen küldendők be, hogy ki­
nyom atásuk iránt kellő időben lehessen intéz­
kedni. A hazai kis és középkereskedők szoká­
sos orsz. gyűlésüket nem tartják meg, hanem 
csatlakoztak a miskolczi kongreszushoz, mely 
ekként igazi kifejezője leend a magyar ke­
reskedővilág törekvéseinek. — A részvételre 
való jelentkezés e hó 15 én jár le. A beje­
lentés a kongresszusi bizottsághoz Miskolczra 
intézendő. A bizottság a jelentkezőknek az 
összes nyomtatványokat megküldi s a hazai 
vasutakon mérsékelt díjért való utazásra 
szóló igazolványt.

— Nagy vasúti karambol. Szombaton éj­
jel 12 órakor Tissa-Lucz vasúti állomáson a 
Mező-Laborcz felől jövő 443-as gyorsteher- 
vonat valószínűleg hibás váltó-állitás miatt 
összeütközött a szembe jövő 472-es tehervo­
natiak E miatt 17 kocsi összetört s a pálya 
annyira megrongálódott, hogy az éjjeli sze­
mélyvonat csak 5 órai késéssel mehetett át 
a megrongált pályán. Az egyik vonat élő 
állatokat szállított, a kár állatokban és ko­
csikban egyaránt nagy.

— A Borsodi Bükk-Egylet értesíti azon 
tagjait, kik a Magyar Turista Egyesület bu­
dapesti osztálya által f. hó 18.tói 23 ig ren­
dezendő magas-tátrai kiránduláshoz (ha csak 
egy-két napra is) csatlakozni akarnak, hogy 
a vasúti menetdijkedvezmény igénybevételére 
jogosító igazolvány kiállítása és átvétele vé­
gett Kühne Adolf titkárnál aug. 15. délig 
jelentkezhetnek, ki a kirándulás részleteiről 
is felvilágosításokat ad.

Én ijedtemben végig öntöm az ingem és 
mellényem elejét kávéval (mégis csak pa­
pucs alá kerültem én, hiaba sikkasztottam 
el minden papucsot a háznál) és megkö­
vülve állok ott meggörnyedve, mint egy 
eleven kérdőjel, majd halait megvető el­
szántsággal kérdezem exentrikus viselkedé­
sűk okát, de nem adnak felvilágosító fele­
letet, hanem folyton a tilulusokat refréné - 
zik, ujjaikkal egy megkinozott újságpapírra 
mutatva.

Bele tekintek én is, hát meglátom az An­
gelika neve napjara Írott költeményemet,

Az ördögbe is, Angyalkám, hát igy kö­
szönöd meg, a miért . .

„Hallatlan tapintatlanság és arczátlanság ! 
Egy feleséges ember szerelmes verset ir 
egy leánynak a neve napjára a helybeli 
lapban, és még azt kívánja, hogy én kö­
szönjem meg neki. Óh milyen szégyent hoz 
a fejemre ! Holnap megindítom a válópert“.

Anyós : „Oszt nézze meg az ember, mi­
ket nem merészel Írni:

iJ'-lj boldogan s utad virányin 
Kisérjonek nz angyalok, 
b jövőre, mint menyecske ós férj,
Együtt üljük mog o napot.“

Egyszerre mindaketten : „Iszonyú, rette­
netes 1“

Hatvanezer mennydörgés menykő és dy- 
namit I egy kissé pianóbban sivalkodjatok 
és más nemű magyarázattal szolgáljatok, 
mert nem értem a dolgot.

Beleség : „Hogy akar disszimulálni 1 Mi 
van ma? Nem jun, 13-ika ? És milyen név­
nap? Nem Antónia ? És kinek szól ez a 
mai lapban megjelent „S . . . A . . ur- 
hölgy neve napjára“ .czimü versed ?

Nem Selyem Antóniának? Én Istenem, 
hogy még ezt a napot is megengedted 
érnem 1“

„Le vagyok szerelve, meg vagyok lőve 1 
Oh vérengző szerkesztő ! Mért nem dobtad 
inkább a kosárba, vagy mért nem közölted 
idejeben ? Mely ördög súgta a gondolatot, 
hogy épen ma tedd közzé? Vagy miért 
azonosak Somlyay Angelika és Selyem 
Antónia neveinek kezdő betűi I Oh atkozott 
nemezig 1

De Angélikám 1 becsületemre mondom, 
hogy a te neved napjara írtam, de elkéstek 
a közlésével.

feleség . »Ilyen naivul akarsz engem fel­
ültetni ? 1
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— Hl-ik Orsz. sörárpavásár Miskolczon
Hazánkban a folyó évben csak egy országos 
sörárpavásár tartatik s pedig Miskolczon 
augusztus hó 28 áu. E vásár immár a har­
madik és sikeréhez alapos a remény, már 
csak azért is, mert az idei gyenge termés 
mellett kedvező árpa árakra van kilátás. Az 
eddigi miskolezi sörárpavásárokat külföldi 
sörgyárosok is szépen látogatták és ezek el­
jövetelére az idén is bizton számíthatni A 
felvidéki árpa e kedvező értékesítési alkalma 
folytán már eddig is teljesen biztosítva van 
a termelő közönség részvétele. A vásárra 
vonatkozó minden felvilágosítással a Borsod- 
roegyei Gazdasági Egyesület titkári hivatala 
Miskolcz (Vármegyeház) készséggel szolgál.

—- A Sámuel vásár Szent Istv n nap mi­
att augusztus 26. és 27-én tartatik.

— A Borsodi-Bükk-egylet augusztus 18., 
19. és 20-án kirándulást rendez a Blikkbe’ 
Indulás 18-án d. u. 5 óra 30 perczkor az 
Erzsébettérről. Útirány: Vasgyár, Diósgyőri 
sárga jelzésen föl a Hegyeskut érintésével, 
a Hegyestetőre. Innen a Fehérkölápán át a 
lillafüredi vendéglőhöz. Meghálás. Gyaloglás 
3 és fél óra. Távolság 16 km. 19-én reg­
gel indulás 5 órakor. Útirány: Sárosvölgy, 
Sebes, Jávorkút, Kis- és Nagymező 779! 
Bányahegy, Háromkő, Tarkő 932 m. Királyu- 
ton Szállás, Gerendavár, Tótfalusivölgy, Sza- 
lajka. Vannarét, Apátfalva. Meghálás. Gya­
loglás 8—8 óra. Távolság 39 km. 20.-án 
reggel indulás 5 órakor Útirány: Bélkő, 
Giliftka-kápolna, Szarvaskővölgy, Szarvaskői 
Felnémet. Eger. Vasúton haza. Gyaloglás 
5 óra. Távolság 24 km. Vezető: Leszili 
Dezső. Vasúti költség és szállás kb. 5 kor. 
Eleiemről ki-ki maga gondoskodik. Miskolcz, 
1900. augusztus 14 én. Petro József ti. v. 
aleluök, Kühne Adolf titkár.

— Veszett kutya garázdálkodása. Egy 
ónodi kereskedő késő éjjel igyekezett haza 
Bogából ; mikor már majd nem a város vé­
gére ért, egy nagy fehér kutya megtámadta. 
A halálra rémült ember hiába erőlködött sza­
badulni a fenevadtól, nem tudta gyomráról 
letépni a kutyát. Hasztalan kiabált segítsé­
gért, szavai elhangzottak a nyári éjszakában. 
Ilit volt tenni a szerencsétlen ember, haza 
vitte a kutyát gyomrán tartva, s két kezével 
annak torkát fogva. Otthon zörgetett a ka­
pun, mire a mit sem sejtő feleség kinyitotta 
a kaput, s beeresztette férjét. Mekkora volt 
azonban döbbenése, midőn férje mellén meg- 
pillantá a vadat; mikor meg segítségére sie­
tett. férjének, a kutya reáugrott, s össze-

Anyós ; „Mennyre, földre fogadtad azt is, 
hogy az adósságodat ki fogod egyenlíteni.“ 

Borzasztó, a hogy ezek paríroznak és 
riposztiroznak !

1 ovább nem állhattam a dicsőséget, ha­
nem a mint egérutat nyertem, kiszaladtam 
a szobából, udvarból otthagyva őket a fa­
képnél.

Az utczán barátaim, kik a mai lapot ol- 
vasfak, gratuláltak, hogy még el sem váltam 
mleségemtől már is uj házasságot tervezek.

. . . Mit tegyek most ? BizonyitékoKat 
szerzek. Először is megkentem azt a 
márcziusi lapszámot, a melyben a nekem 
szóló szerkesztői üzenet van; másodszor 
elmegyek a szerkesztőségbe és kérek a 
szerkesztőtől egy minden kétséget elosz­
lató nyilatkozatot, hogy az az üzenet 
'-rre a költeményre vonatkozik és követelem, 
hogy a következő számban helyreigazításul 
jelentse ki, hogy e költemény n Somlyay 
f n8éhka (még akkor jegyesem neve nap- 

■ilUa készült; harmadszor be veszek egy 
i "hár ,.cocnac“-ot, mely ezen izgalmas je­
lenet után viharágyuként fog hatni . . .

• • • Pénteken születtem tizenharmadikán.
í Fd f/r/öny.)

marta az arczát. A nagy sikoltásra a két 
kisgyermek is kiment az udvarra, mire azo­
kat is összemarta; azzal átugrott a palánkon, 
s vágtatott végig az utczán. A város végén 
találkozott egy vánszorgó vénasszonnyal, erre 
is ráugrott s az árokba dönté az ájulófélben 
levő asszonyt, kezét arczát ennek is össze- 
harapdátta. A megmart egyének még ezen 
ejjel Budapestre utaztak a „Pasteaur inté­
zetbe s ma már a mint, hallottuk túl vannak 
a veszélyen.

~ A komédiás leány. A városunk mellett 
levő Köröm faluban történt, hogy egy ván­
dor komédiás trupp vetődött be a faluba ; 
a Mózsi korcsmája mellett ütötték fel sátru­
kat, s abban tartották nehány estére terjedő 
játékukat. Egy este a többivel Orosz János 
fiatal gazda ember is, kinek már hites fele­
sége s két szép gyermeke van, elment az 
előadásra ; falusi ember lévén, nagyon szép­
nek, s élvezetesnek találta az estét, mely 
érdekes műsorból állott. Az egyes mutatvá­
nyok között legjobban tetszett: neki a tánczot 
lejtő leány, ki egész lebilincselte Orosz János 
figyelmét, kecses tánczával. Ő még soh* 1 se 
látott olyat 1 Mikor vége volt a műsornak, s 
a többiek hazakotródtak nagy kritizálással a 
’>— 5 kros helyekről, Orosz felkereste a szép 
leányt, s két tizes bankót nyomva markába 
mondta : „Nem tudom kiverni a fejemből azt 
a szép tánczot, a mit maga csinált ebben a 
művészeti hajlékban,“ aztán hazament. Más­
nap megint elment a komédiába de előadás 
után már nem ment haza, hanem még az 
előadást követő éjjel elszökött a faluból a szép 
leánynyal.

x Flosenberg Gyula vászon és 
fehérnemű üzletében (Színház-épület) 
legnagyobb választékban és leg­
olcsóbb szabott árakon kapható 
mindennemű fiú- és leánygyermek 
kész fehérnemüek.

x Lábizzadás ellen kitűnő hatású hintőpor 
egy doboz 30 hr. — Egészségi gyermehhintő ■ 
por a hipállás megakadályozására, kiváló desz- 
infczialo hatusu, egy doboz 35 hr. —— Gyer­
mek mosó szappan egy drb 25 hr. — Irrigá* 

torolt, gummi czihheh, kötszerek s minden a 
droguista szakmába vágó csikkek kaphatók 
Szabó Béla gyógyáru- és illatszer- 
üzletében, Miskolczon. to—‘

x A ki jól és olcsón akar fehérnemüeket 
vásárolni, ^az forduljon bizalommal Braun* 
féld Sándor divatkereskedőhöz (Szé­
chenyi utcza. 96.) ki egy megszűnt fe­
hérnemű-gyár összes készletét meg­
vásárolta, s mig az óriási készlet tart rend­
kívüli jutányos árakon beszerezhetők.

Közgazdaság.

Hogyan keletkeznek a nemes gyü­
mölcsfajok.

IV.
Van Mons nyomán Bivort Sándor, de 

Jonghe, Boisbunel és Gregoise buzgolkod- 
tak főkép az uj gyümölcsfajoknak Van Mons 
elmélete szerint való előállításával. Maga 
Gregoise, az öreg belga ti már nem keve­
sebb, mint 900 körtefajt állított elő mag­
vetéssel és nagyszámú családja minden 
egyes tagjának emlékét megörökítette egy- 
egy felséges gyümölcsfajjal. Nem is meg­
örökítette, de egyenesen halhatatlanná tette, 
mert Gregoise Zephirint, legalább is egy 
ezredévig fogják emlegetni a róla nevezett 
felséges körtéről. Érdekes az is, hogy ez a 
Zepliirin kevésben múlt, hogy neje nem lett 
egy magyar gyümölcsésznek.

Legtöbb körtét a frtncziák és — belgák 
szorgalmának, legtöbb almát a németeknek 
és amerikaiaknak köszönhet a világ. Az 
amerikaiakat a lelkes Wylder P. marsai
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buzdította e téren, ki csodákat miveit az 
amerikai gyümölcs termelés körüli agitáció- 
jával. 0 mondja az 1856-iki amerikai ker­
tész társulat évkönyvben az uj fajok előállí­
tásáról a következőket: „És ki ne óhajtana 
ilyeneket bírni? Hisz ezek diadalok, melyek 
a legnagyobb dicsvággra méltók; bódítások 
melyek a szívben sebeket s az idő szárnyain 
foltokat nem hagynak; a ki bár egyetlen, 
de valódi is értékes fajjal gazdagítja gyű- 
mölcs-,jegyzékeinket, az mindenkinek jólté- 
vőjC. Inkább szeretnék lenni azon ember, ki 
e tát ültetendi, melynek ízletes gyümölcseit 
a jövő nemzedék szüreteli, midőn én már a 
völgy ölén alszom örök álmomat, mint az a 
ki liadsergek telett győzedelmeskedett. In­
kább választanám a szerencsét, hogy egy 
jó gyümölcsöt bemutassak a világnak mint 
a legdicsőbb győzelmet, melyet véráztatott 
földön nyert valaki.“

Wylder soha sem szűnt meg az uj fajok 
előállításának lelkes apostola lenni. Csak 
kevéssel mondotta halála előtt, hogy ha ö 
a 80 éves életét még egyszer előlkezdhetué, 
azt egészen és teljesen az ép oly érdekes 
mint áldásos magonczozás munkájának szen­
telné. Honfitársait újra és újra buzdítja a 
magvetésre. „Nekünk úgymond, nem sza­
bad csüggednünk, mig olyan körtét nem 
nyerünk, mely ott termékeny lesz, mint az 
Angonlémmei herczegnö, oly nagyszerű mint 
a Clairgean és oly finom mint a Bosk ko­
bakja“. Az ő buzdításának köszönhető az a 
sok finom, korai őszi baraczkfaj is, mely- 
lyel az amerikaiak Európát elárasztották.

A Van Mons eljárásával azonban ma már 
felhagytak a gyümölcsészek és pedig azért, 
mert 4—5 fát egymásután magról felne­
velni már embernek a mai gyorsan élő vi­
lágban alig akad kedve. Még ha valaki 
DJ éves korában elkezdi, akkor sincs a 
homlokára Írva, hogy 75—80 évig élve, 
megéri szorgalmának eredményét. Mert csak 

jó hosszúra szabott emberélet elegendő 
a Van Mons elmélet szerinti uj faj elöálli- 
tására.

Az ujabbkori magonczozók hát felhagy 
falc Van Monsnak hosszas de biztos eljárá­
sával, és a rövid de bizonytalan útra tér­
tek. A mai gyümölcsészek ugyanis ezer, 
,neg ezer számra vetik a legnemesebb gyű 
mölcsök legszebb példányaiból összegyűjtött 
magvakat s a kikelt csemetéket 3—4 évig 
faiskolában nevelik s ez idő alatt szemlét 
tartva felettük, kiválasztják azokat a ma­
goncz okát, melyeknek szép levele és fája ne­
mes fajt Ígér. Ezekről oltógaiyakat szednek, 
melyeket ráoltanak idősebb termő fák ága­
ira, hol azok rövid időn termőre fordulnak.
A termés elbírálása után a melyik jeles 
fajnak Ígérkezik, azt szaporítják a‘ többie­
ket megsemmisítik. Ezzel az eljárással nyerte 
Bereczky Máté a Pétery Károly és Jolánka 
almákat, a Dániel szilvát, a magyar gyü- 
mölcsészet ezen büszkeségeit.

Csakhogy ez az eljárás nagyon is bizony­
talan, mert tízezer nemes körtemagról ne­
velt oltványból pl. alig egy válik be jeles uj fa­
liak. A többi semmitérő silányság. Áz almából 
már több válik be, de ott is pár ezer Közt 
akad egy uj faj. Legtöbb uj faj kapható 
mindjárt az első magról őszi baraczkban. 
Ellenben a lcajori első magvetése ritkán ad 
nemeset, de az is igaz hogy ezt aztán könnyű 
felismerni. Ha ugyanis a kajorinak számtalan 
magvát elvetjük azok között mindig akad 
1—2 szép és nagylevelii magoncz s az ilyen 
rendesen beválik jó gyümölcsöt termő uj 
fajnak.

Az is bizonyos, hogy gyakran a legszebb 
reményekre jogosító, gyönyörű növényzetű 
magoncz megcsalja a magonczozót és egészen 
silány gyümölcsöt ád, mig a girbe-gurba 
fajú finomat, pl. a Motte Vadoucza, melynek 
vékony gulyáiról, tnltüskés fájáról, alig sejt­
jük a nemes gyümölcsöt.

Ha az első termésnem eléggé finom, vára­
kozni kell a másodikra és harmadikra, mert 
csak ez utóbbi éri el a teljes finomságot. De 
a m elyiluiek a harmadik termése is semmit-
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érő, azzal fejszével, ollóval kell elbánni, 
másra az nem érdemes. Figyelmet érdeme­
mel az a tapasztalat, hogy némely fajnak a 
magyából több nemes gyümölcs kerül ki, mint 
a többiekéből, sőt a luxemburgi Kellettet 
olyannak mondják, mely magról eredeti jó­
ságának megtartása mellett szaporítható. Igen 
sok finom gyümölcsöt nyertek a gyümölcsé- 
szek az Őszi bergamott (Benre blanc) kör­
téről, melynek magvában tehát nagy a ne­
in esedésre való hajlani. Ilyen a Sikulai és 
saját tapasztalatom alapján ilyennek mondha­
tom a Daru almát vagyis a miskolczi piacz 
Nagy Sóvári almáját. Ellenben a jól ismert 
Zöld Ringló egyike azoknak, melyekről szám­
talan uj fajt nyertek, de ezek közül vajmi 
kevés érte el az anyagyümölcs utólérhetlen 
nemes izét.

Jövőre majd megismertetem a magam el­
járását, melyet az uj fajok előállításánál kö­
vetek. Én nem indultam senki után, hanem 
uj elméletet állítottam föl, azt kipróbáltam 
s most már kész eredményekkel számolok 
be az olvasónak,

(Folyt, köv.)

dozás alatt rendben vannak. Minden évben 
100 szekérnél több kavicsot hordátok az 
Avasi utakra felváltva mindenfelé Egyéb­
iránt jövőre panaszával legyen szives egye­
nesen hozzám fáradni. Ha igaza van, nyert 
ügye lesz.

Tisztelettel:
Miskolcz 1900. aug. 11.

Kun Kálmán,
az Avas romi 

bizottság elnöke.

1590. sz.

A közönség köréből.

Hogyan pártolják nálunk a magyar 
ipart ?

7ekintetes szerkesztő ur !
Két botrányos dologra hívom fel becses 

figyelmét, mely igazán megrovást érdemel, 
nevezetesen :

A helybeli magyar szabók kivétel nélkül 
a sziléziai bielitzi posztót használják s nincs 
a nemes testületnek egyetlen egy tagja a 
ki hazai posztóból dolgozik. Nem vásárol­
nak azok magyar forrásból egy gombot sem, 
egy garas érőt sem. Pedig hát földmivelő 
munkásoknak dolgoznának, kiknek igényeit 
nagyon is kielégítené a honi gyártmány. 
Ilyen nálunk a magyar-szabó az iparosok 
hazafisága.

A második botrányos eset a diósgyőri 
fogyasztási egyletről szól, hol ápril hóban 
40 székelytanoncznak készítettek ruhát 400 
frt értékben tisztán reichenbergi posztóból.

Ne járjon kérem mindég csak a kereske­
dőkre a rúd ; vannak mások, kik arra job­
ban rászolgálnak.

Tisztelettel : Egy kereskedő.

A „Szabadság“ t. szerkesztőségének.
Helyben.

A „Szabadság“ aug. 11-iki számában az: 
„Avasi utak“-ról elmélkedik valaki több 
buzgósággal mint jóakarattal. Annyiban 
igaza van, hogy a ,Petőfi-sorra“-felvezető 
gyalog és nem sétaút: ez időszerűit csaknem 
járhatatlan. Okoljuk ezért az idei gyakori 
viz-zuhatagot. A rongálásról, 6 hétig volt 
távollétem miatt, csak most értesültem A 
bajon egy hét alatt segítve lesz. Azon állí­
tása azonban panaszkodó czikkirónak : *hogy 
az Avason ebben az esztendőben még egy 
kapavágást sem tettek— szembeszökően 
merőben valótlan. Czikkiró ur valószínűen 
sohasem jár az Avason, — különben lát­
hatta volna: hogy kora tavasztól junius vé 
geig napszámosokkal dolgoztattam, és a 
séta utak állandó rendőri felügyelet és gon­

1900. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az edeléuyi kir. járásbíróság, mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Dróth József 
végrehajtatnak Kopcsó József és özv. Kopcsó 
Józsefné mint kisk. Kopcsó Mihály, Kopcsó 
Mária és Kopcsó István gyámja végrehajtást 
szenvedettek elleni 360 kor. tőke követelés 
s jár. iránti végrehajtási ügyében az ede- 
lényi kir. járásbíróság területén levő Hangács 
község határában fekvő s hangácsi 14. sz. 
tljkvben A. I. 1 —13. sorsz. alatt foglalt 
V4 Úrb. telek és ahhoz tartozó közös legelő 
és erdő illetőség s a 117. népsorszámu ház, 
mint Kopcsó József, kiskorú Kopcsó Mihály, 
kiskorú Kopcsó Mária, kiskorú Kopcsó István 
nevén álló ingatlanra 2300 kor. kikiáltási 
árban az árverés elrendeltetett és hogy, a 
fentebb megjelölt ingatlan , az 1900. évi 
szeptember hó 27-ik napjau, délelőtt 10 órakor 
Hangács község házánál megtartandó árve­
résen a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsértékének 10°/o-át a kiküldött 
kezéhez letenni.

Kelt Edetényben, 1900. évi junius hó 20. 
A kir. járásbíróság, mint, tlkvi hatóság

Dr. Benczúr kir. albiró helyett
Dr. Koós.

kir. albiró.

7853. sz.
1900. tkvV

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. törvényszék, mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Éliás Mária 
végrehajtatónak Éliás Mihály végrehajtást 
szenvedett elleni 1601 kor. követelés és já­
rulékai iránti ügyében az árverést a miskolczi 
kir. törvényszék területén levő, az aranyosi 
177. sz. tjkvben 1. 2—19. rsz. ingatlanokból 
Éliás Mihályt illető 1U rész jutalékra 1268 
kor. ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, hogy a fenti megjelölt ingatlan 
az 1900. évi szept. hó 12-ik napjának d. e. 
9 órájakor Aranyos község házánál megtar- 

' tandó árverésen a kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10% át a kiküldött kezé­
hez letenni.

Kelt Miskolczon, 1900 évi jut), hó 8 án.
A kir. törvszék, mint tlkvi hatóság.

Sebe A.lajos,
kir. törvszéki bíró.

1900 a'gusztus 15.

A varos legélénkebb helyén
Széclienyi-uteza 32-ik szám alatt

jelenleg Makra Mátyás utódai
bútorüzlet helyisége

/. é. november hó 1-től

Értekezhetni:
Szántó Mór és Társánál.

Kiadó lakások.
A Felső Szirma-utcza 2-1 k 

szám alatt levő jelenleg bu-
torraktár helyiségek

f. évi november l-től
kiállók.

Értekezhetni Makra Mátyás 
bútor-üzletében Széchenyi-m 

32. szám.

T
r ; KAPHAT'ÖÄ; 
FÚSZERKERESKEDÉSEKBE 
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ÉTKEZŐ KOCSISÓ|l-

Miskolczon:
Nagy Miklós, Berzy László, Gubás Fcrencz.^Hesz Jen«- 
Lovich Barna, Szlavkovszky Károly, Weidlich Pál és 

Nagy Lajos kereskedésében. •>'

ÜP Csak nőket érdekeiket e szenzációs felfedezési
.AFRODITIN"

4-20

mellszépitő, a háremhölgyek cscdahatásu laurus-irja, 
mely visszavarázsolja a női kebel elveszett ifjúi üdesógót, ruganyos 
teltségét. A testbört bársony lágyságuvá és selyemfényűvé varázsolja. Ezen
csodahatásu ír gyógynövényekből készül, tehát semmiféle ártalmas anyagot nem 
tartalmaz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. Törvényesen 

védve. A pénzbeküldésével vagy utánvétellel megrendelhető a „Stearoptimim“ laboratóriumában.

9 VII, kerület, Mexlkói-ut 88. szám.

.
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STEAROPTINUM (Olaj-sebtapasz.)
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj seb-
tapasz, a mely egyetlen a maga

nemében s egy régi család titka. ... . =
Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve,

den fél e" ke le vén v VnA*1'T* Íau0'1 CSÍ11lapLtja bár,nily sebeknól: v&Sá8* zuzódás, égés, fagyás, min- 
Keleveny, a nói emlők gyuladása és gyűlése, a titkos betegségek, kiütések stb.

, adag ára használati utasítással együtt 2 korona.
a ser ezességet vállal, a mi ha elmaradna, a pénzt visszaszolgáltatja a .,Stearoptinum“ laboratóriuma.

A pénz beküldésével vagy utánvéttel megrendelhető a ,-Stearoptiniinv1 laboratóriumában: 8-20

Budapest, VII. kér. Mexikói-ut 88. szám II. em. 25. ajtó.
ígiHMpwlS] EJxElS .dvífal IrHi/Krfri mzikra

Kitűnő

Budai siller bor
kapható

BUMSCH BÉLA
füszerüzletébeu

----- • — v i V® Jtl V W/ aj V \SJVJ V W W V VS/tU VV»4

Remek kiránduló-hely a közelben.

MCO

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 
miszerint Betegvölgy 347. sz. a. a mai kor igényeinek minden 
tekintetben megfelelően, csinosan berendezett

a „Hársfához“ czimzett nyári borozómat
megnyitottam.

Főtörekvésem oda irányul, hogy tisztán kezeit italok kifo­
gástalan kiszolgálásával a n. é. közönség pártfogását kiérdemeljem.

3—4 Kiváló tisztelettel StP3USZ JOZS©f,

Kazinczy-U. 8. sz. j | Remek kiránduló-hely a közelben.
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Csődtömeg eladási hirdetmény, x

vb. Polgár és Gross miskolczi kereskedő ez ég csődtömegéhez tartozó alábbi ingóságok a csődvá­
lasztmány határozata folytán az alábbi csoportok szerint eladatnak.

I-SÖ csoport: A csődleltárban 3—894, 905—1244. és 1249—1535. tételszámok alatt leltározott 75.288, kor,
78 fül. azaz Hetvenötezerkétszáznyolczvannyolcz korona 78 fillér beszerzési és 46.994. kor. 65 fill, azaz negyvenhat- 
ezerkilenczszázkilenczvennégy korona 65 fillér becsértékü szövött, rövid és norinbergi üzleti áruezikkek.

H-ik csoport: A csődleltár 895 — 904, 1245—1248 és 1536—1542. tételszámai alatt felvett2803.korona 
beszerzési és 1270 korona 20 fillér becsértékü boltberendezési tárgyak.

A zárt ajánlatok csoportonként a becsérték 10%-ának megfelelő készpénzben vagy óvadékképes értékpa- 
pirletétele mellett 1900. évi szeptember hó 4-ik napjának délelőtti 12 órájáig alulírott tömeggondnok kezéhez 
adhatók be.

A csődválasztmány az ajánlatok fölött 1900. évi szeptember hó 4-én d. u. 2 órakor Dr, Kormos Géza 
ügyvéd választmányi elnök irodájában tartandó választmányi ülésen határozatid.

A csődválasztmány az aj álatok el vagy el nem fogádása fölött szabadon határoz. Esetleg szabad elhatá­
rozása szerint a legmagasabb Írásbeli ajánlat alapján nyomban megtartandó szóbeli versenytárgyalást rendelhet 
el vagy az értékesítés más módját is elhatározhatja.

Vevő a megvett ingók vételárának felét a tömeggondnok kezéhez azonnal készpénzben kifizetni s a vé­
telár másik felét 48 órán belül ugyancsak készpénzben az átvétel előtt kifizetni tartozik.

Vevő a megvett tárgyakat 48 órán belül okvetlenül átvenni köteles.
A vételi illeték vevőt terheli.
A jelen eladási föltételek bármelyikét megszegő vevő bánatpénzét elveszti s azonfelül költségére és ve­

szélyére újabb árverés fog tartatni, melynek eredményeként előálló kevesebbletért vevő a csődtömegnek felelős 
marad, mig az esetleges többlet a csődtömeget fogja illetni.

Az ajánlat elfogadásának időpontjától minden kár vagy veszély a vevő terhére esik.
A csődleltár alulírott tömeggondnoknál naponkint d. u. 2 — 5 óra között megtekinthető, valamint az el­

adás tárgyát képező ingók is alulírott tömeggondnok közben jöttével megszemlélhető!:.
A csődválasztmány az áruknak sem minősége, sem mennyisége, sem faja és árkiszámitasáért, 

csődleltárban netán előforduló tévedésekért szavatosságot nem vállal s vevő azokat a tényleges állapotna 
iclelően köteles átvenni.

Vevő per esetén a miskolczi kir. Járásbíróság illetékességének ma gát aláveti.
Miskolczon, 1900. évi augusztus hó 11.

Kozma Elek ügyvéd, mint
vl>. Polgár és Gros* miskolczi keresk. ezég esőiltümeggomlnoka Miskolczon.
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Cs. és kir. udvari fényképészet.
Miskolcz, Városháztér 5. szám.

Felső-Magyarország legmodernebb fényképészeti műterme.
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DUNKY FIVÉREK
es­ és kir. udvari fényképészek- 

Műtermek: MISKOLCZ, Városház-tér 5. KOLOZSVÁR, Főtér 10.
Egészen újonnan emelt épület

kizárólagosan fényképészeti czélokra.
Legkényesebb igényeket is kielégítő hibátlan munka, tiszta korszerű kivitellel.
Elvállalnak a fényképészetbe vágó összes munkálatokat, csoport és tab­
leaux képeket, nagyításokat, utánrendeléseket, régi lemezekről stb. a leg­

kisebb alaktól egész életnagyságig.

Felvételek rósz irtó esetén 
át eszközölhetők.
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Nagyításokat bármely kis képről elvállalunk min- 
nagyságban, tiszta, élethü kivitelben, elegáns kiál­

lítással. "TUS i-
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Első miskolezi márványipar.
Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

Miskolcz, Széchenyi-utcza 76. sz. alatt

márvány ipart űzöm.
Elvállalok minden e szakmába vágó munkák Ízléses és olcsó kivi­

telét, u. m.: épületek külső és belső díszítését, lépcsőházi zoklikat, fal­
burkolatokat. Emlék- és jelző táblákat arany, ezüst, ólom és fekete 
felirattal, feher márványból fürdőkádakat, úgy földszinten, mint emeleten.
Bútorokhoz szükséglendö márványlapokat, hentes- és mészáros pultokat,
kávéházi és fodrászi berendezésekre márványlapokat Márvány sirfede-
leket és különféle dísztárgyakat magyar, franczia, olasz és szerb bánya­
márványokból, valamint régi és tisztátlan márványlapok tisztítását és 
fényezését. XXXXXXXXXXXXX 

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesít
kiváló tisztelettel Földi AfltSl*

1ÍJ)© KARDOS JÓZSEF könyv-, zenemű- papír- és irószerkereskedő.
5 mii Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy helyben, Széchenyi-utcza 91. szám alatt (Máhi* Károly ur házában) "CS- e:1* N> 1?S5 KARDOS JÓZSEF ©- ©*
=2 ^
íj '5 tövvényszékileg bejegyzett czég alatt egy, a mai kor minden igényeinek megfelelően berendezett 1 ” 1
tmON ^ könyv,- zenemű-, papír- és irószerkercskedést nyitottam. ^ J
o ^ Szem előtt tartván megyénk és városunk naponként emelkedő irodalmi szükségletét, üzletemet akként ren- © 2. !
F—t F—* deztem be, hogy úgy a bel-, valamint a külföldi irodalom jelesebb, úgyszintén a legújabban megjelent termékeit F7 r !

állandóan raktáron tartván, a legkényesebb követelményeknek is megfelelhessek. — —•
A magyar és német classikusok, szépirodalmi munkák, diszmüvek, imakönyvek, ifjus.ígi iratok, szakmunkák, r/q x i> O nevezetesen: jogi, orvosi, technikai, mezőgazdasági, katonai, stb. stb. nagy választékát bocsájtom a t. vevőközönség r* !

r© -5 szives rendelkezésére. ■d * ;
- Az összes létező folyóiratok, divatlapok, hírlapok megrendelését a legpontosabban eszköz löm és házhoz SS .©■

e szállítóin.í /j -M'S s A papírok különféle nemeiből, díszes levélpapírokból, ügyvédi és községi nyomtatványokból, irodai és rajz- Sí- ©z szerekből nagy és választékos raktárt tartok. f ©-© '© Szükségesnek tartom üzletemet, mint legolcsóbb beszerzési forrást a t. szülők szives ügyeimébe ajánlani a 1 s© közeledő iskolai évad alkalmából. J 7»—1 "© Sok évi tapasztalataim, melyeket a főváros legelőkelőbb czégeinél volt alkalmam megszerezni, reményt nyuj- mí
L ^ tanak arra nézve, hogy azokat a t. vevöközönséggel szemben értékesítve, üzletemet pártfogásra és támogatásra m FI
V méltóvá emeljem. rr 1
X Czégemet szives jóindulatába ajánlva, vagyok mély tisztelettel Kardos József. • 1

Nyomatott Szelényl és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


